



# ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 15

26 января 1944 г., среда

№ 15



## П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО  
Генералу армии ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, продолжая успешное наступление, сегодня, 24 января, в результате умелого обходного маневра и стремительной атаки с фронта, овладели городом ПУШКИН (ЦАРСКОЕ СЕЛО) и городом ПАВЛОВСК (СЛУЦК) — крупными железнодорожными узлами и мощными опорными пунктами обороны немцев.

В боях за овладение городами ПУШКИН и ПАВЛОВСК отличились войска генерал-полковника МАСЛЕННИКОВА, генерал-майора ХАЗОВА, генерал-майора БУНЬКОВА, генерал-майора ЯСТРЕБОВА, полковника ВВЕДЕНСКОГО, артиллеристы генерал-майора артиллерии МИХАЛКИНА, полковника МАСЛОВСКОГО и танкисты подполковника ГРДЗЕЛИШВИЛИ.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований «ПУШКИНСКИХ» и «ПАВЛОВСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 24 января, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами ПУШКИН и ПАВЛОВСК — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов ПУШКИН и ПАВЛОВСК.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**  
24 января 1944 г.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 25 ЯНВАРЯ

В течение 25 января юго-западнее и южнее Пушкин наши войска, продолжая развивать наступление, овладели населенными пунктами Сякелево, Реболово, Хиндикалово, Черново, Сямелево, Сеппелево, Корпико, поселок Рошала, Кекселево, Лукаши, Выхтелево, Местелево, Федоровское, Пабузи, Черная речка и железнодорожными станциями Антропино, Владимирская, Фрезерный.

Наши войска вплотную подошли к городу Гатчина (Красногвардейск) и заняли бои на окраинах города.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска, преодолевая сопротивление противника и систему его дивизионных заграждений на лесных дорогах, заняли несколько населенных пунктов и в ряде мест подошли к железнодорожной линии Чудово — Тосно.

Северо-западнее, западнее

и юго-западнее Новгорода наши войска с боями продвигались вперед и овладели населенными пунктами Село-Гора, Горенка, Поддубье, Торговище, Любодляды, Вашково, Остров, Меньюши, Новый Борок, Новое Сергово и железнодорожной станцией Торфоподстилочная.

Восточнее Винницы и севернее Христиновка наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 80 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 71 самолет противника.

## Вражеское логово уничтожено

Непрерывно наблюдая за передвижением противника артиллеристы расчета гвардии старшего сержанта Антропова обнаружили блиндаж немцев, из которого шел дым.

Уточнив цель расчета выстрелил орудие на правую сторону. Быстро и четко действова-

ли номера расчета. Назначенный командир расчета гвардии сержант Дорофеев и заручившийся гвардии младший сержант Митянов открыли огонь.

Вражеское логово перестало существовать.

Гвардии сержант Ф. ФИЛАТЬЕВ.

## Бой за высоту

Истреблено до 100 гитлеровцев. Захвачен станковый пулемет противника

Наблюдатели изо дня в день доносили о большом движении немцев. По дорогам тянулись обозы, шла пехота.

Необходимо было узнать силы врага на одной из участков нашей обороны. Ночью же на рассвете взвод гвардии младшего лейтенанта Шылова, при поддержке орудий прямой наводки, ворвался на беззащитную высоту, сильно укрепленную немцами.

Враг был настолько ошеломлен стремительностью гвардейского удара, что бежал на вторую линию обороны, не оказав никакого сопротивления.

Только через 15 минут взвод немецкой пехоты пошел в контратаку. Но отделение Рамазанова, выдвигнувшись по ходу сообщения навстречу врагу, забросало немцев гранатами. В этом первом гранатном бою на высоте было истреблено 10 солдат противника.

Началась серия непрерывных контратак. Немцы подходили с флангов и с фронта. В некоторых контратаках участвовало по 100—150 вражеских солдат.

Но за 15 минут передышки на помощь к Шылову пришли

пулеметная офицера Свиринова и 20 бойцов лейтенанта Сукина.

В траншеях и ходах сообщении загорелся ожесточенный гранатный бой и в нем гвардейцы проявили высокую стойкость и выучку.

На отделение сержанта Рамазанова наседали до трех десятков немцев. Сержант был ранен в руку.

— Не робей, ребята! — крикнул он. — Я не уйду, я с вами! Бей гадов! — и метал гранату за гранатой. Рядом с ним был прага комсомолец Асмаилов. Радость победители ощущала лишь комсомолец, когда его граната разрывалась рядом с врагом. Он один удерживал в узком ходе сообщения до десятка немцев.

А на противоположном склоне высоты находившиеся и отставой отличился рядовой Еринов. Ему не хватало своих гранат. Тогда гвардеец собрал до сотни немецких гранат, валившихся в траншеях, и ими обстреливал контратаки в течение почти семи часов.

Пулемет сержанта Ипомовичего был обобден врагом с двух сторон.



## Снайпер Балбахов на линии огня

С каждым днем растет счет мести воинов гвардии капитана Косенко. 4 гитлеровцев убила пулеметчик Болосов, нули снайпера Суханова унесли в могилу трех немецких солдат.

Но самого большого успеха добился якут, гвардеец снайпер Балбахов. С первых дней он на фронте и не один десяток немецких черепов пропил за долгие месяцы войны.

18 января исполнилось пол-месяца, как снайпер Балбахов бьет фашистских бандитов на новом рубеже. 10 немцев попали в перекрытые его прицела за эти дни. 10 немецких трупов остались лежать на снегу.

— Бывало я в соболиную голову попадал без промаха, а фашистская голова куда крупнее. Не могу я промазать по фашисту! — говорит он.

Гвардии младший лейтенант С. БОРИСЕВИЧ.

## ЗАХВАЧЕН ЕЩЕ ОДИН „ЯЗЫК“

Позавчера на рассвете разведчики гвардии лейтенанта орденноносца Гостева захватили в плен немецкого ефрейтора.

Это был необычный поиск. Первый раз в практике наших разведчиков орудия прямой наводки поддерживали действия участников ночного поиска.

Еще днем орудия были направлены по амбразурам двух немецких огневых точек, в секторе действия разведки.

В 6 часов утра снаряды наших пушек беглыми огнем разметали немецкие дзоты. Разведчики ждали начала огня в долине реки, в 150 метрах от немцев.

— Сдавайся! — кричали немцы. Меткими очередями отвечали их гвардейцы. Подходы к «максиму» Непомнящего накрылись толпами немцев.

Враг решил во что бы то ни стало вернуть высоту. 6 тяжелых немецких батарей обрушили огонь на наших воинов. Но гвардейцы стояли на смерти.

Безымянная высота стала немецким кладбищем. На склонах ее нашла себе могилу до сотни солдат и офицеров противника.

О массовом героизме участников этого сражения боевой рассказ хотя бы тот факт, что четверо бойцов — Токалов, Сулаев, Рамазанов и Демидов — будут ранеными, до конца боя оставались в строю.

Задача, поставленная командованием, была выполнена.

В результате слововой разведки получены ценные сведения о силе противника и его системе обороны.

Большая группа участников этого боя представлена к правительственной награде.

Гвардии старший лейтенант П. ТОЛСТОПЯТОВ.

Одним броском они ворвались в немецкую траншею. Первым был гвардии сержант Бычков. Он же, с помощью гвардии рядовых Латывева и Козлова, в короткой рукопашной схватке свалил и захватил в плен немецкого ефрейтора.

Умело действовали этой операции 5 разведчиков — артиллеристов по команде гвардии старшины Попова.

Ночной поиск был проведен без потерь и продолжался менее 15 минут. Все участники его представлены к правительственной награде.

Гвардии рядовой И. РАЙКИН.

## Вести с передовой

Минометчик-наблюдатель гвардии рядовой Глебов бдительно несет службу.

Находясь на посту, Глебов обнаружил группу немецких лыжников, приближающихся к переднему краю. Наблюдатель быстро сообщил координаты. Минометчики офицера Бойко открыли огонь. Фашисты разбежались. Трое из них навсегда расстались с жизнью.

Гвардии старший сержант М. ШАБАЕВ.

Принимая воинскую присягу гвардии сержант Жидков дал клятву: «Бережно хранить государственное и военное имущество».

Эту клятву Жидков выполняет с честью. У него в отделении орудия всегда да в чистоте и бою. Лопаты, и все имущество бережно хранится. В разведочная чистота.

Гвардии старший сержант Г. ШАБАЕВ.

**РАБОТАЕТ  
ЗАМПОЛИТ**

Гвардии старший лейтенант Малашко работает заместителем командира по политической части в одном из наших подразделений.

Он всегда в курсе задач стоящих перед подразделением, что дает ему возможность быстро и целенаправленно партийной и комсомольской активы на раз-вертывание действенной помощи командиру. Так, при получении задачи о создании круговой обороны т. Малашко провел совещания коммунистов и комсомольцев. На этих совещаниях было решено выполнить боевое задание в более сжатые сроки. Большевики слово свое сдержали.

Когда оборона была создана, по инициативе т. Малашко был поставлен вопрос о всемерном повышении боевой активности всего личного состава подразделения, была наведена боевой порядок на рубеже. Коммунисты и комсомольцы, выступив застрельщиками снайперского движения, за время нахождения в обороне истребили 140 гитлеровцев.

Гвардии старший лейтенант Малашко лично ведет политическую работу среди бойцов, сержантов и офицеров. Он не делает такой недопустимой ошибки, как например, замполит гвардии капитан Яковлевский, который не выступает с докладами и беседами, плохо работает над повышением своего идейно-политического уровня.

Гвардии капитан  
В. СВЕТЛОВ.



**„УСПОКОИТЕЛЬ“ НЕМЦЕВ**

Когда расчет гвардии сержанта Чумакова впервые выкатил свое орудие для стрельбы прямой наводкой, необстрелянные нехотинки особой радости не испытывали. Рассуждения их были просты: немцы засекут пушку—начнут ответный огонь.

Теперь же все стрелки, без исключения, с благодарностью отзываются о работе „пушкарей“, как они любовно говорят.

И неминуемо. Прежде немецкие пулеметы не давали нашим бойцам головы из траншеи высунуть, а теперь редко-редко дают короткую очередь (чаще автоматную) и трусливо молчат.

Но и этих коротких очередей со стороны противника хватает, чтобы артиллеристы успели засесть пулеметами. Все новые и новые вражеские огневые точки взлетают на воздух от метких снарядов расчета гвардии сержанта Чумакова.

За последнее время этот расчет разбил 7 пулеметных гнезд немцев, 3 землянки и наблюдательный пункт. Не меньше 20 гитлеровцев навеки остались в призмических снегах.

Свою работу артиллеристы тесно связывают с работой снайперов. К примеру, 15 января расчет приоткрылся бить по большому немецкому доуту. Начало огня жалко неполадку, предупрежденный заранее, снайпер Белых. После третьего снаряда три немца выбежали из доута и пытались скрыться в кустах. Сделав это удалось только одному. Двоих снайпер успел застрелить.

Расчет орудия гвардии сержанта Чумакова—самый известный на нашем рубеже. Пехотинцы по праву назвали его „успокоителем“ немцев.

Гвардии рядовой Н. СТРОЙКОВ.

**Боевой итог**

За два дня оружейный расчет гвардии сержанта Тумова прямой наводкой уничтожил три доута и одну жилую землянку противника. Та же участь постигла трех немцев у ручного пулемета. Было это так. Один немец дежурил у огневой точки. После первого же снаряда из землянки рядом выскочили еще двое. Ни одному из трех уйти не удалось—второй снаряд попал точно.

В редкий день не увеличивается боевой итог расчета Тумова. Только за 2 месяца на счету этого орудия значится: дозатов—9, землянок—4, блиндажей—2, пулемет—1 и 27 истребленных фашистов.

Гвардейцев сержанта Тумова по праву считают мастерами прямой наводки.

Гвардии сержант Т. СУВОРОВ.

**Спасибо повару**

— Хорошо готовит наш повар. Душу в работу вкладывает! — так говорят бойцы о поваре Николае Баранове.

И верно, все свое поварское умение применяет он. Еда, приготовленная Барановым, не только вкусна, — на нее и смотреть приятно и запахи аппетитны. А это тоже много значит.

На кухне, где он работает, образцовая чистота. Баранов не допустит, чтобы боец брал еду в немытый котелок.

Так, как работает красноармеец Баранов, нужно работать всем поварам.

Гвардии старший сержант, парторг С. ХАВИБУЛИН.



СТАЛИНГРАД СЕГОДНЯ  
На снимке: ремонт танка.

**МЕСТЬ АРТИЛЛЕРИСТА**

Командир противотанкового орудия гвардии сержант Соколов получил письмо из дома. Письма этого он ждал два с лишним года. Пришел час, наши воины освободили родное село Соколова на Украине. В землянке вокруг командира собрался весь расчет.

— Ну, что пишут? Все живы?

— Слушайте, — сказал сержант, — всем читаю. Чтобы каждый знал за что мстить немцам буду. Вся деревня наша до глы сожжена. Был у меня друг — Иван. Так у него семью сожгли, а потом и его в огонь бросили! Вот за это мы все должны мстить немцам. Наших людей жгут!

После письма Соколов не знал покоя. Каждую ночь выкатывал свою пушку вперед и бил по выпыщкам немецких огневых точек. Польза от этого была большая—противник почти прекратил огонь. Но в темноте трудно было узнать, разбит или нет пулемет, попал ли снаряд точно. А Соколов хотел видеть убитых врагов.

Напряженно готовил он свой расчет к стрельбе днем. И добился того, что

наводчик Баринов, зряжающий Федзенталь и подносчик Кузин стали работать автоматически.

... Немцы высунули на передней край автоматическую пушку. „Собака“, как ее называли бойцы, выпустила десятки снарядов по нашим траншеям.

— Вот вам случай отомстить, — сказал Соколову командир взвода. — Разбейте немецкое орудие!

В темноте расчет Соколова выкатил свою пушку к траншеям. В темноте приготовился к бою. Едва рассвело—немецкая пушка дала очередь по опушке леса. Последнюю очередь Соколов коротко командовал: „Огонь“, и снаряд подкинул „собаку“. Теперь Соколов увидел, как лежат у пушки немецкие трупы. Увидел и удиравших немцев. Ни одного не упустил—догнал снарядами.

На счету мести расчета гвардии сержанта Соколова — 1 автоматическая пушка, 3 пулеметных точки и блиндаж противника.

Гвардии младший лейтенант В. МОИСЕЕВ.

**ЛЮДИ НАШЕГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ**

**Офицер Кульков**

Стоял август, душный, жаркий. Медленно шаг за шагом наше подразделение упорно прогрызало немецкую оборону. Противник под натиском наших воинов нес огромные потери. Немцы не уцепились убирать трупы своих солдат. На солнцепеке трупы разлагались, заражая воздух. Ни днем, ни ночью не прекращалась артиллерийская и минометная стрельба. В небе непрерывно сновали самолеты. Стонала и плакала земля, изрытая сплошь воронками. В это время впервые прибыл в наше подразделение рядовой Петр Тимофеевич Кульков.

С первых же дней Кульков обратил на себя внимание. В многочисленных атаках он был неутомим. Вскоре он стал любимцем взвода. Он был вынослив, храбр, инициативен и не раз в боях проявлял образцы доблести и смекалки. Из этого боя выдвинулся командир, — говорили о нем старшие. Гвардейцами в бою красноармеец ручно захватил в плен двух немцев.

противника. Или штурмом. Вдруг атака захлебнулась — из камешного подвала дома застрочил немецкий пулемет. Войны залегли. Кульков подполз к командиру.

— Разрешите я уничтожу огневую точку противника. — Действуйте.

Кульков вместе с красноармейцем Саачниковым ползая к немецкому доуту. Почти у цели Саачников был убит. Кульков остался один. С автоматом в одной руке, с гранатой в другой Кульков заскочил в подвал. У пулемета находилось три фашиста.

Короткой очередью Кульков застрелил одного немца. Остальные два подняли руки. Фашистский пулемет смолк. Этим воспользовались бойцы подразделения. Стремительным броском они ворвались в деревню.

В другом бою, год-двадцать, Кульков с группой бойцов проник в тыл отступающего противника и поменял фашистам взорвать два склада. Здесь же оказался 16 лошадей. В бою Кульков был ранен. Это было второе ранение.

Из госпиталя рядовой Кульков вернулся вновь в свое подразделение. Но здесь он пробыл не-

долго. Командование послало его на курсы. Вторично в подразделение Кульков вернулся уже офицером.

И снова младший лейтенант Петр Кульков оказался во взводе, но уже не рядовым, а командиром. Хорошо знав жизнь бойцов, их нужды, запросы и желания, Кульков быстро завоевал их симпатию. Бойцы полюбили своего командира за то, что он строг, но справедлив, лют и внимателен, вдумчив и спокоен. Никто не слышал, чтобы офицер Кульков когда-нибудь поносил солдат, разговаривал с бойцами.

На обороне Кулькову достался самый трудный участок: без траншей, без землянок для жилья, оторванный от соседей, расположенный ближе всех к противнику. Кульков осматрел участок и заявил:

— Построим здесь недоступный для врага рубеж.

День и ночь кипела работа. Бойцы и сержанты взяли его за орудие. Вместе со всеми работал офицер Кульков. С него брали пример. В кратчайший срок была построена оборона. Надежный гвардейский рубеж.

Кульков неутомим. Наблюдая за ним несвольно задается вопрос: отдыхает ли он когда-нибудь? Ночью офицер Кульков два-три раза лично обходит весь участок обороны, проверяя несение службы в отделениях. Утром он лично проводит с бойцами политинформацию. Вечером он не отходит до тех пор, пока не побывает во всех землянках. Днем, кроме прочих дел, которых у него не мало, он находит время, чтобы „поохотиться“. Так, между делом, только за январь он уже успел истребить трех фашистов.

Вдумчивый, серьезный, всегда подтянутый, требовательный к себе и подчиненным офицер Кульков является примером. И не даром старшие начальники говорят о нем:

— Это один из лучших командиров нашего подразделения.

В многочисленных боях Петр Кульков доказал свою преданность Родине. На днях офицер гвардии принят кандидатом в члены ВКП(б).

Гвардии старший лейтенант Г. КРАСАВЦЕВ.



**Военные действия в Италии**

ЛОНДОН, 25 января. Главная ставка войск союзников сообщает, что предместное укрепление, созданное южнее Рима, расширено и укреплено. Порт Алцио находится в руках союзников. Пока войска не встретили еще значительного сопротивления противника.

Как передает агентство Рейтер, войска союзников продвинулись по меньшей мере на 20 километров вглубь территории от их предместного укрепления южнее Рима.

**Действия авиации союзников**

ЛОНДОН, 25 января. Тяжелые бомбардировщики союзников совершили вчера налет на различные объекты Западной Германии. В воздушных боях сбит 21 вражеский самолет.

Одновременно были атакованы неприятельские военные объекты в Северной Франции.

За последнюю неделю английская авиация совершила два крупных налета на Берлин. Один из них на Берлин — было сброшено 2300 тонн бомб, другой — на Магдебург, на который было сброшено 2000 тонн бомб.

После почти полного разрушения эссенских заводов Крупна и серьезного ущерба, причиненного военной промышленности Берлина, Магдебург приобрел жизненно важное значение для Германии, как центр производства танков, пушек и различного вооружения.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.